

Язык – это клад, это достояние переданное нам нашими предшественниками. Зачем изучать русский язык? Чтобы общаться: но исследования показали, что наш родной язык – это нечто большее, чем средство общения. Современный русский язык – это национальный язык великого русского народа, язык Пушкина, Толстого, Чехова, Тургенева, Шолохова. При правильном употреблении он становится основой физического здоровья, высокого интеллекта, нравственной чистоты, жизненного успеха. Но современный русский язык не без влияния средств массовой информации меняет свой статус. В русский язык хлынул грязный поток слов, матерная брань приобрела гражданские права.

Брань и сквернословие

Надо признать, что в последнее десятилетие словесный облик российского народа сильно измельчал. В повседневную жизнь и даже в литературу и кино пришли такие позорные явления как брань и сквернословие.

Вирус скверны проник в наши жилища и дворы, школы и улицы, укромные уголки скверов и бескрайние поля – сам воздух России, кажется,

наполнен до предела миазмами этой заразы.

Сквернословят стар и млад: отцы семейства и хранительницы очага, подрастающие мужчины и



будущие матери, мальчики и девочки. А ведь если русская женщина утрачивает свою воспетую святость, на что же рассчитывать.

Радует хотя бы то, что исторически мат лежит за пределами Великорусского языка. В наше время слова – это не только средство общения. Сегодня слова – коварное оружие политтехнологов, применяемое для управления толпой. В США, Англии методично и планомерно разрабатывается искусственно «стихийная» молодежная субкультура. Цель изменить образ человека в строго заданном направлении. Неужели и наша страна проглотила эту ядовитую наживку?

О словах сорняках



Многие вульгарные слова, прежде чем получить постоянную прописку в нашем лексиконе, вначале употреблялись нами как пародии на кого-либо. А потом мы и не заметили, как они обосновались навсегда в нашей речи: «**ваше**», «**блин**», «**на фигу**», «**по фигу**», «**короче**». А слово «**козел**», кажущееся нам безобидным, на самом деле проклятье Господа.

Миазмы злой духовной энергии отравляют наши сердца, наши умы, нашу духовную жизнь. Существует и научная точка зрения на проблемы сквернословия и злословия. Исследования Российской академии наук позволяют говорить о том, что ДНК способна воспринимать человеческую речь и читаемый текст по электромагнитным каналам. Причем молитвы оздоравливают гены, а проклятия и матерщина вызывают мутацию генов, ведущую к вырождению.

Небезобидная мишура и дребедень



А уж как мы полюбили сегодняшнюю иностранную мишуру и дребедень. Вы только взгляните на огромные рекламные щиты и вывески. А вдоль трактов российских чего только не написано, чего не понаклеено! Купите **экофлет** (экологически чистое жилье), **таун-хаус** (городские особняки). А блюда-то модные ныне: хот-дог, пицца, гамбургер, пицбургер и т.д. Универсальные магазины теперь называются гипермаркеты, мегамоллы. Ну и называли бы, например «Иван да Мария», так нет же – «**Ашан**», «**Мега**», «**Икея**», «**Рамсторг**» и др. В том же, «**Ашане**» снуют юноши и девушки, а на спине

рабочей одежды написано «мерчандайзер» (хотя раньше называлось – половой). Как тут не вспомнить А.С. Пушкина: «Чем не понятней – тем ученей»...

Итак, душа народа – его язык



Что же происходит с душой русского народа сегодня и сейчас? Сегодняшнее нравственное состояние нашего общества с беспощадной точностью отражается в разговорном языке. Обогатился ли наш язык, настолько и чем? Новых слов много, но что это за слова? **Бабки, байк, бодипирсинг, дампинг, ништяк, пофигист, прикид, секьюрити, татуаж, тетеха, хавальник.** Лингвист Е. Балимова отмечает: «Сегодня следует говорить о тотальной жаргонизации, ибо именно жаргон правит сегодня свой мерзкий бал в речи большинства представителей всех слоев общества». Как пишет лингвист О.Е. Морозова: «Современный жаргон отражает идеологию разъединения и отстранения людей друг от друга». Евангелие гласит: «Разделившийся в себе – не устоит». Разделяющие жаргонизмы: «**отвали**», «**отвянь**», а также идеология

безразличия по отношению к другому человеку (**фиолетово, параллельно**). А ведь безразличным бывает лишь мертвый человек, вспомните: «Мертвые сраму не имут». Выход один – очищение литературного языка, а уж литературный язык обогатит и разговорный.

Именно литературный русский язык сегодня – арена борьбы за будущее России, арена идеологической борьбы.

Общество нуждается в очищении, подъеме. Коммерция и рыночные отношения внесли свою пагубную лепту в культуру языка, литературы и в культуру общения. Забвения классики, примитивизм, сквернословие стали обычными явлениями в нашей жизни. Поэтому сегодня традиционная культура России, ее язык, светлый и глубокий, нуждаются в надежной защите.

Советуем прочитать:

1. Говоров, К. Уничтожение языка – уничтожение народа / К. Говоров. // Вольная Кубань – 2009 – 11 сентября – с. 4.
2. Сагал, А. Как перед ликом Родины стою / А.Сагал. // Вольная Кубань – 2011 – 27 января – с. 8.
3. Сагал, А. Как перед ликом Родины стою ... / А. Сагал. // Вольная Кубань – 2011 – 3 февраля – с. 17.
4. Черникова, Н. Какой бы выдумать предлог? / Н. Черникова. // Наука и жизнь – 2011 - №1 – с. 88-89.

Составитель: Мощанова С.Т.
Компьютерная верстка: Ефанова М.К.

*Районное муниципальное учреждение культуры
«Межпоселенческая библиотека Северского
района»*

Читальный зал ЦБ

Россия и русское слово –

есть нечто нераздельное



Информационный буклет

ст. Северская, 2011 г.